



思考

一个人从他选择成为一名职业教练的那一天起,“下课”就成了他生活中挥之不去的字眼,毕竟像弗格森那样能执掌曼联20多年的人物实属凤毛麟角。虽然率领四五队成就了河南足球13年的冲超梦想,但在今年联赛成绩不好的情况下,建业俱乐部最终做出让门文峰下课的决定也是很正常,可以理解的。不过从长远发展的角度考虑问题,每次换帅对于俱乐部来讲同样是一次阵痛,通过阵痛俱乐部同样应该从中吸取教训,总结经验,否则便成了头痛医头脚痛医脚的权宜之计。

晚报记者 郭韬略/文 白韬/图

换帅不如换思路

频繁的主帅更迭

从2001年开始,俱乐部则走向了另一极端,保持着几乎每年更换一个主教练的传统。

自1994年职业联赛开始一直到本世纪初,建业一直是一个超稳定的俱乐部,尤其是主帅的人选,老帅王随生甚至被外界誉为“足坛不倒翁”。但从2001年开始,俱乐部则走向了另一极端,保持着几乎每年更换

一个主教练的传统。

7年当中,除了迟尚斌带队取得中甲联赛亚军、门文峰率队冲超之外,再没有哪一个教练能带队带满一个赛季。而且更换教练的举措大都是发生在下半赛季,这就形成了一个规律

或者说是怪圈:成绩不好就换教练,换了教练成绩再不好,就再换。反反复复,似乎换教练成了改变成绩不好的唯一方法,而一个事实是,在冲超成功之前的几年内,无论是球队建设还是联赛成绩,大都没有什么起色。

换帅的经验与教训

相比其他年份,2006年建业的最大特点并不是人事更迭,而是准备工作扎实。

回望历史,成功冲超的2006年当然更有借鉴意义。实事求是地讲,2006年的成功,是俱乐部的良好运作、教练组的深谋远虑和队员的团结顽强乃至运气等多重因素综合作用的结果,但并非是水到渠成自然,而然的。能够冲超的队伍,都是经过多年积累,一步一个脚印由中甲强队变身中超的,而在中甲联赛历史上,像四五队这样前一年才仅仅排名第十,第二年就一飞冲天以冠军身份晋级的,少之又少。

相比其他年份,这一年

建业的最大特点并不是人事更迭,而是准备工作扎实。2005年赛季一结束就敲定了教练班子,随后很快就签下了后防中坚特兰切夫(其实从严格意义上讲,2006年的外援引进工作也只能算是“相对成功”),在内援方面,陆峰、何滨等后来成为主力的队员早早就到位,这给了球队一个充分的准备期,为联赛打下了坚实的基础。

但是这样的成功经验,却并没有在球队进入中超之后坚持下来,今年年初的外援引进工作失败直接导

致了“用中甲球队打中超”的尴尬状况,也为日后在联赛中举步维艰埋下了伏笔。

反过来再看2006年之前的几个赛季的内外援,尤其是外援,一直是球队的薄弱环节,也是最让历任主教练头疼的问题,这样的问题也曾被媒体无数次地提及,俱乐部也为此有过公开道歉。但直到进入中超之后,却依然得不到解决。这样一个关键却并不是非常复杂、难度非常大的问题,在建业这个运营了10多年的俱乐部中,竟然成了一个“顽疾”,真的是很让人费解。



裴恩才和王随生

本土教练是一笔财富

就像带队冲超并不能掩盖其能力尚有不足一样,今年中超联赛带队成绩不好,并不能抹杀门文峰为球队、为俱乐部所做的贡献。

转换思路更重要

2007年的建业俱乐部可谓事故频发,从年初的罢训风波到内外援引进,再到主场危机、俱乐部高层人事更迭,虽然有这样那样的客观原因,但俱乐部经营管理亟待改善也是不争的事实。

在中甲期间,由于有着深厚的底蕴,俱乐部相对规范,加之中甲“烂队”不少,所以虽然有不少错误,建业也断然不会沦落到降级艰难的地步,但在进入中超之后,竞争对手变成了经验更丰富、实力更强、运作更规范的俱乐部,差距就顿时显现出来。

目前俱乐部的当务之急当然是保级,而从长远看,纠正错误,改变思路也是一种必须,否则,即使今年保住级,今后在中超的日子仍不会太“滋润”。

在职业化时代刻意划分本土教练和外地教练确实有些狭隘,但不能忽视的是,由于地缘和感情因素,本土教练在工作中付出的更多,也更具前瞻性。在职业化的10多年历史上,除了任期极短的,真正担任球队主教练的只有王随生和门文峰两个本土教练,抛开二人在执教中都曾取得过不错的成绩不说,单是内援的引进,他们的思路就明显有别于其他教练。2000年,王随生引进了杨杰、王金利等5名1977年龄段的内援,这样做的目的很明确,就是为了弥补1977年龄段这个断层,以改善球队年龄结构。而2006年到2007年,门文峰先后引进了10名内援,其中年龄最大的就是1981年出生的队长陆峰,今年引进的肖智、王寿挺更是1985年出生的潜质不错的年轻队员。从长远看,这批队员至少在未来5年中都能发挥作用,这样就再一次保证了球队的可持续发展。再反观其他年份的内援,目前还能让球迷记住的恐怕也只有2003年引进的薛飞了,2004

年更是出现过花费数百万买了一堆连18人大名单都进不去的内援的闹剧。

就像带队冲超并不能掩盖其能力尚有不足一样,今年中超联赛带队成绩不好,并不能抹杀门文峰为球队、为俱乐部所做的贡献。经过这两年的努力,现在的四五队已经逐渐成为了一支拥有一批有潜质的队员,年龄结构合理的队伍。门文峰在任期间也多次表示:“这支队伍最难熬的就是今年,如果能挺过今年,明年的日子就好过多了,再过一两年就能够出成绩了。”虽然门文峰本人没能“挺过”今年,但这支队伍如他所愿“挺过”今年还是非常有望的,而在门文峰离开之后,他在球队建设上的一些思路和做法还是应该得到认可和坚持的,这样,未来的四五队也会更有希望。

先驱音响 源于美国 since 1964 家庭影院调换升级 活动进行中...电话:66354007

通通有 传递信息 服务社会 都市健康 一次投入,多重回报,本栏目信息通通有DM广告、商都招商网 www.zhaoshang.com 免费发布,效果就是不同。 广告服务热线:63399000 67655128 地址:紫荆山路与商城路交叉口金成国贸大厦1610室 陇海西路80号晚报大厦一楼西大厅

意外怀孕 微管微创保宫可视 轻松解除 双节兔 采用一次性柔软纤细宫腔吸引管,防止交叉感染,不扩宫、不伤宫颈,避免子宫穿孔、宫腔不全、习惯性流产及不孕症等并发症。安全无痛,不影响工作、学习。 时间9月28至10月10日 挂号费 检查费 尿常规 血常规 白带常规 早早孕检测 数码电子阴道镜检查 腹部B超检查费 无痛人流费 健康热线:0771-61285333 67167999 乘车路线:52、50、88、103、302、101、104、9路公交车到碧沙岗公园北门下车往东100米路南。 地址:郑州市建设东路24号(原德隆)妇产科门诊

“胰岛保养”受推崇,正衡片口碑不错 胰岛保养是近年兴起的一个新概念,长期以来许多糖尿病患者因胰岛功能减退,血糖居高不下,长期服用胰岛素,不仅给患者带来经济负担,而且给患者带来痛苦。正衡片能保护胰岛细胞,延缓胰岛功能衰退,使胰岛分泌胰岛素的能力得到恢复,从而达到降低血糖的目的。 正衡片 糖尿病人每口的 胰岛活力营养素

皮复康 祛顽癣 大赠送 反复康在全国上市四年以来,从来没有失败的广告宣传,完全是靠实实在在的效果康友了千万的反顽癣患者。消费者第一句比我们说什么都管用。为喜迎中秋国庆双节,特将更大的优惠送给河南的广大患者:买10赠5 买20赠15 迎美皮复康为中西药复方制剂,从西医修二变其因入手,结合中医活血理气,对牛皮癣、皮炎、湿疹、体癣、手足癣、头癣等多种皮肤顽疾效果显著,少受罪少花钱,一盒只要19元。 康友热线:67360552 电话订购 货到付款 最后3天 郑州总店:郑州市金水区经二路10号(原二七路) 康友热线:67360552 电话订购 货到付款

阳光100 激情优惠 仅剩3天 “阳光100”是名贵中草药+现代生物科技的精华,从根本上开发男人原始潜能,安全无任何毒副作用。为喜迎中秋国庆双节,应众多患者强烈要求,经总部批准,特在河南地区举行优惠赠送活动:买10赠5 买20赠15 阳光100适用人群: ①夫妻生活失调,性功能低下,阳痿,早泄; ②中老年体弱,肾亏等患者; ③希望有效增加睡眠质量,体检亚健康,失眠,健忘,耳鸣,腰酸背痛,腰膝酸软,尿频,尿急,尿无力等前列腺症状; ④长期工作易疲弱的亚健康人群。 热线重询:67360561 电话订购 免费送 郑州总店:郑州市金水区经二路10号(原二七路) 康友热线:67360552 电话订购 货到付款